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Siankitól husi kilométerre üldözzük
az ellenséget.

Teljes rend és nyugalom Náramarosszigeten«
Tarnay Gyula dr. főispán nyilatkozata.

Tarnay Gyula dr. főispán ma 
délután magához kérette A Reg­
gel szerkesztőjét, aki előtt az 
alábbi rendkívül érdekes nyilat­
kozatot tette:

— Ma gróf Sztáray ungmegyei
főispántól táviratot kaptam, _
amelyben arról az örvendetes 
eseményről értesít, hogy vitéz 
csapataink nemcsak kiszorítot­
ták az uzsoki szorosból az orosz 
csapatokat, hanem további ered­
ményeket is elértek, amennyiben

a menekülő ellenséget már busz 
kilométerrel Siankin túl üldözik. 
Információim vannak továbbá 
arról is, hogy az oroszoknak Má- 
ramaroszigetrőí történt ki verete­
se után a Huszton működő ha­
tóságok azonnal elindultak Má- 
ramarosszigetre, ahol a mai nap 
folyamán ismét megkezdték mű­
ködésüket. A visszaérkezett ha­
tóságok Máramarossziget városát j 
a legnagyobb rendben találták.'

Az oroszok pünkösdi királyságé-' 
nak nyoma sincsen Máramaros- 
szigeten. A város a rendes hét­
köznapi képet mutatja, mintha 
az orosz betörés csak egy rossz 
álom lett volna. A hatóságok 
ilyképen zökkenés nélkül foly­
tathatják működésüket, a város 
lakossága pedig teljesen meg­
nyugodott és nagy az öröm, — 
hogy a várost semmiféle kár 
nem érte.

Ezeket jelentette ki A Reggel 
szerkesztője előtt Tarnay Gyula 
dr. A főispán nyilatkozata élénk 
cáfolata azoknak a híresztelések­
nek, mintha az oroszok Már a ma­
rosszigeten gyújtogattak vagy 
fosztogattak volna. Ellenkezőleg 
megállapítható, Tarnay dr. kije­
lentéseiből, hogy az ellenség a 
nemzetközi jog- szabályainak 
tiszteletben tartásával rendes 
hadviselőiéiként viselkedett és 
mindenben respektálta a korrek­
tül viselkedő lakosság jogait.

Hárainaro$$zIgetnéi súlyos 
csapást mértünk 
az oroszokra.

Nagybocskóig üldöztük az ellenséges csa­
patokat. — a közigazgatási hatóságok 
visszatérnek a megye székhelyére. — H 
város ismét birtokunkban wen» — Eddig 
8000 orosz holttestet temettek el (Izsóknál.

Budapest, okt. 7. A Budapesti inai nap folyamán felveszik ren- 
Twáósitó jelenti: Hivatalos je- des működésüket. Az uzsoki iiá- 
lentések szerint Máramarosszi- gónál a minapi harcok alkalma-

UJafeb német győzelmek 
Orosz-Lengyelországban.
Íz orosz testőrlövészek veresége, — Há­
romezer isüoSy és nagr hadlzsékmány.
Berlin, okt. 7. A nagy főhadi- tőrlövész-dandárt. A mai napon 

szállásról hivatalosan jelentik: körülbelül háromezer emberét az 
A keleti harctéren Kuvalid kor- oroszoknak foglyul ejtették és 
mányzóságban megáillitottuk az azoktól több gépfegyvert és 
oroszok előnyomulását. Keletpo- ágyút zsálonányöltakE hó ötö 
roszország ellen Suvalkinál teg- dilién harniadfél orosz lovashad- 
nap óta eredményesen támadjuk osztályt és az Ivangorodi feltár­
sz ellenséget. Orosz-Lengyelor- talék részeit Kódomnál megtfi. 
szagban a nemet csapatok e hó niadtuk és visszavetettük Ivau- 
negyedikén kiverték Opatow és goród felé. (Közli: A miniszter- 
Ossovviecz között levő megerősi- elnökség sajtóosztálya, 
tett hadállásaikból, az orosz tes-

geteu csapataink a betört oro- val elesett orosz katonák el te­
szokat seregestül megverték és metése folyik és eddig nyolcezer 
azt eddig már Nagybocskóig ül- orosz holttestet temettek el. ( A 
dözték. A közigazgatási hatósá- miniszterelnökség sajtóosztálya.) 
gok Máramarosszigeten még a

Hivatanos leleníés a francia harc­
térből. — Folynék az ütközetek. --
Berlin, okt. 7. A nagy főhadi •, Október 6-ikán este 10 órakor a 

szállásról hivatalosan jelentik, franciáknak jobhszániyunk elh n

Us( ŐT3 alatt Ame5nf|lieil nagymennyiségű fekete kelméi vásároljam, módom- 
«ináitatok mindenféle kivitelben űzi mérsékeli úfo j ii közönség rendelkezésére bocsájlani.
gyászruhákat, m Léderer Sándor, Miskolci
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folytatott átkiu'olási kísérletei 
következtében a liarcvonal egé­
szen Arrastól északra terjed ki. 
Eleinte Liliétől nyugatra és 
Lenehtól nyugatra ellenséges lo­
vasságra bukkantak az Árras 
Albert Ro.ye vonalon át megkez­
dődött ellentámadásainkban még

nincs döntés. Az Oise és a Maas 
közötti hívrcvonalon Verdimnél 
és észak Lotharingiánál a viszo­
nyok változatlanok. Autwerpen- 
ről sincsen ma különösebb jelen­
teni való. (Közli: a miniszterel­
nökségi sajtóosztály.)

Muzsikaszóval és üimepiruhábasi 
fogadták a rultiénak az oroszokat
MIskoitzra Éhezett hivatali! ak albesséláse

(A Reggel tud.-tól.) Egy Mis- 
kolczra érkezett hivatalnok, aki 
az ungmegyei Hajasdon járt, 
rendkívüli érdekes dolgokat be­
szélt A Reggel-nek a felvidéki 
ruthének alávaló gazságairól^ és 
mindarról, amit ezek a hazaám- 
lók az orosz betörés alkalmával 
elkövettek. Ez a primitiv, kultú­
rálatlan idegen eszméktől fana­
tizált nép örömmel fogadta a 
muszkákat. Régi álmukat látták 
megvalósulni, a titkos maszla­
goknak suhanó árnyai elevened­
tek meg előttük és amikor a 
Kárpátok alján, a büszke hegyek 
lábainál megdördültek az első 
orosz ágyuk, a gaz ruthének fel- 
orditottak a boldogságtól. Azt 
hitték, hogy most már elérkezett 
számukra az uralkodás napja, 
hogy most már az orosz lesz az 
ur ezen a földön, melyet annyi 
kiöntött vér avatott szentté. A 
ruthének csalódtak és barbár ba­
rátaik: az oroszok véres fejjel 
fognak szaladni, és már szalad­
na!: ebből az országból.

A Miskolczra érkezett hivatal­
nok elmondotta, bog yaz oroszok 
amíg bent tartózkodtak az uzsok 
közelében levő falvakban, nagyon 
tisztességesen viselkedtek és sen­
kit sem bántottak ellenben an­
nál felháborítóid) gazságokat kö­
veitek el az évek óta magyar föl­
dön lakó, orosz érzelmit ruthének, 
akik fosztogattak, raboltak, gyil­

koltak és kegyetlenkedte. Beiga- 
zolást nyert az is hogy Fenyves- 
völgyön a csendőrlaktanyát nem 
az oroszok, hanem a ruthének 
gyújtották fel Az oroszok amíg 
a községekben voltak, nem bán­
tottak senkit sem, de annál vé- 
reugzőbbek lettek, amikor ki kel- j 
lett takarodniok az ország terű-! 
letérői. — Elkeseredettségükben 
több hlelyen gyújtogatták és 
Uzsokon jelentékeny károkat 
okoztak. :

A máramarosszigeti menekül-' 
tele hasonlóképen rémes dolgokat 
beszélnek az ottani ruthének gaz- i 
tetteiről. A ruthéniek muzsika-j 
szóval, ünnepi ruhában fogadták 
az oroszokat. Daloltak örömük­
ben. korj ringattak és zsebkendő-; 
kot lobogtattak abban az irány­
ban, ahonnan az ellenség jött. — 
A menekültek felé ilyesmit ki­
áltoztak a m áram áros i mthénok:

— Csak siessetek, mert jön a 
mi királyunk és katonái elfog­
lalják az országot!

Csaták hősei között.
Látogatás a hadikórházakban.

m
Fussatok, mért most 
szülik itt az urak!

mar

A ruthének mindenütt halász-' 
tak a zavarosban és raboltak,' 
fosztogattak, ahol csak lehetett.

A gaz árulók súlyosan fognak 
Ja kölni bűntetteikért. Egyik-má­
sik községben már el is nyerték 
büntetésüket: bitóvá változott 
át sok sárguló lombu fa.

Csendőr hars az oroszokkal
Beszélgetés Lipcsei ssázad sssaS

(A Reggel tud.-tói.) Az orosz 
betörésnél igen nehéz és fontos 
feladat jutott a mi derék, hősie­
sen küzdő, határvédelmi csend­
őreinknek is. Mindenekelőtt ők 
kerültek szembe az ellenséggel és 
emberül megálltak a helyüket. A 
magyar csendőrök igen nagy 
szolgálatot tettek már a háború 
ideje alatt és ez alkalommal is 
ugyancsak beigazolták, hogy mi 
Íven komoly szerepet töltenek 
be. A csendőrök nemcsak a határ­
úién! i harockban vettek részt, —• 
hanem a máramarosszigeti ütkö­
zetben is.

Lipcsey miskolezi osendőrszá- 
zndos ma telefonon beszélgetést 
folytatott a szatmári osendőrség- 
gel. Jelentették Lipcsey csend­
őrszázadosnak, hogy a felsőma- 
gvarországi harcokban a csend­
őrök is dolgoznak. A csendőr-csa­
lin! ok Nemethy budapesti csend­
őralezredes vezénylete alatt áll­
nak. A ma ramarosszigoti harc­
ban a csendőrök folvton tűzbe 
voltak. Egy esendőrhadnagv: 
Duszár Ágoston srapnell-sebcsü- 
le*t szenvedett. Az oroszok Na gr

bánya felé akarták írtjukat ven­
ni, de ebben megakadályozták 
őket a csendőrök. A báitor, el-. 
szánt, kitünően dolgozó csend­
őrök visszanyomták az oroszo-i 
kát, A csendőrök elfogtak több 
orosz katonát és többet megsebe-j 
Hitettek. Az orosz foglyok beis-l 
merik, hogy erősen pályáznak a: 
csendőrökre. Ugyanis az orosz 
had vezetőség — igy mond ják ezt 
a foglyok — hatszáz rubelt m! 
e,rv élve elfogott kakastollas ka­
tonáért, négyszázat pedig egy 
megsebesült vagy halott dísz­
es skós csendőrért.

így aztán érthető, hogy az oro­
szok igyekeznek a csendőrökkel 
felvenni a harcot, amit azonban 
rendszerint mcgkeserülnek, mert 
a mi csendőreink nagyszerű ka­
tonák ismerik a terepet, a nagy 
begyeknek minden zugát, a ka­
nyargó utaknak minden hajtá­
sát és kozák legyen az a kozák, 
aki egy csendőrünket e"

— A legjobb gyermekcipők 
Gerhardtn.ál szerezhetők he Mis­
kolci, Széchcnyi-utca 14. szám.

en.
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A miskolezi állomásra majd 
mindennap fordul be egy-egy 
hosszú vonat, mely a harctér se­
besültjeit hozza. Jönnek a hadvi­
selt fiuk elnyűtt, megvedlett 
szürke ruhában, fehér gyolcskö­
téssel. A sipkán még ott libeg a 
fakult nemzeti pántlika, amit ci- 
cakezii leányok tűztek rá két-há- 
rom héttel ezelőtt. A blúz zsebé­
ből is kihajlik egy hervadt fejű 
virág, amely félve remeghetett a 
legény szivén rettentő csaták zi­
vatarában. A fiuk mosolygó arca 
is mintha a régi volna, csak a 
szemükben cikázik még az a 
láng, amit a rohamok tüze gyúj­
tott benne. A szemüket, azt ér­
dekes megfigyelni: a sebesült hő 
sök szemében vad fények égnek.

A kórházakban itt is ott is csa­
tákban vérzett hősök pihennek 
mondhatatlan szenvedések után. 
Meglátogattam a miskolezi hadi- 
kórházak sebesültjeit, akik reszt­
vettek a heroszi küzdelmekben s 
félistenekként harcoltak át több 
csatát.

(Mind magyarok vagyunk...)
Az udvaron egymás mellett ül­

dögél egy csapat sebesült vitéz. 
Honvéd, közös baka, huszár, pi­
ros, sárga, kék, zöld, szürke pa­
roli, mindenféle ezredből való 
legény. A szakáink kiütközött, a 
mundérok tépett. Csöndesen ci­
garettáznak. A honvédek a sap­
káján az ezred száma. Fiatal 
standbeli katona:

— Hát fiam maga hol vereke­
dett1?

— Rohatynnál tiportunk bele a 
muszkába.

—• Ezek a többi fiuk is magya­
rok?

— Mind magyarok vagyunk 
mink itt uram.

Egy öreg tartalékos ül mellet­
te. Zöld a parolija. A pádon tá­
bori levelezőlapot ir:

— Vitéz komám, melyik ezred­
ből való?

A sebesült, lábán vastag pó­
lya, restelkedve néz föl: !

— Neznyám magyarszki.
Biz ez horvát. A másik galíciai 

lengyel, a harmadik oláh, egyik 
meg jóízű, vidám cseh legény.

;— No — mondom a kis hon­
védnek — hát hiszen ez egy se 
magyar itten.

A fiú szelíden simogatja végig 
tekintetével a pajtásait:

— De azért uram mind magya­
rok vagyunk. Együtt véreztünk 
a hazáért ....

(Milyen :i szuronyroham?)
A bejárat lépcsőjén barna ké­

pű székely fiú sütkérezett a nap­
sugárban és úgy kávézott a csaj­
kájából. Az ujjai közt azért ott 
tustolgott egy jófajta szivar. — 
-buszken dicsekszik, hogy meg- 
gyógyult már:
. —; Egv luk volt a karomon, — 
igenis, de mán mennék, he eresz­
tenének.

Értelmes fiú, szocáldemokrata 
gyári munkás.

Aztán volt-e szurony ro­
hamban?

— Sturmban? Vagy igen. Áz 
man teszi!

Csillog a szeme a fejét hátra 
szegi:

~ A stúrni az, nz. Az való a 
bakanak. Feuer einstellen! Bajo­
nett auf! A nem jó istenit neki!...

Megkérem, mondja cl, milyen 
az a szuronyroham, mit érez a 
rohamban a harcos katona:

"— Hát instálom mi Kozlov é# 
Kamionka közt mentünk az oro­
szok ellen. Hét óra hosszat jó 
dekkungból tüzeltünk. — Széles 
svarmliniánk volt. Alig akad* 
egy-két sebesült közülünk. Azok­
nak is a bal karját érte a golyó s 
kilőtték a patronjukat. A tüzér­
ségünk is csodamód dolgozott. — 
Többször kivertük már állásából 
az ellenséget, annyi az, mint *. 
nyű. Iszonyú kárt tettünk benne. 
De egyre csak szaporodott. A 
tiszt urakat féltettük, mert egész 
figurát mutattak s a legénység 
könyörgött nekik, hogy feküdje­
nek a svarmba. Egyszer aztán, — 
mikor már a golyózápor nem 
akart megszűnni és láttuk, hogy 
a tüzéreink egy erdőszélre za­
varták a muszkát, rimánkodm 
kezdtünk a tiszturaknak, vigye ­
nek bennünket sturmra. A raj­
egyik a másiknak adta: fiuk me­
gyünk sturmra. A katonák már 
kiabálták: Gyerünk, gyerünk! — 
Az oroszok hátráltak az erdő feló 
s végre megkaptuk a komman­
dót: Feuer einstellen!

— Olyan öröm volt, mintha 
bálba invitálták volna a batali- 
ont. A „Bajonett nuf'-ot már 
nem is vártuk, ki tudja hama­
rabb feltűzni a szuronyt. Majd 
kiszakadtunk a bőrűnkből Nein 
lehetett bennünket tartani. Az­
tán neki, úgy gondolom, ezer lé­
pés lehetett a távolság. Előbb lé­
pésben, aztán laufsntT. No fink, 
megmutatjuk, mit tudnak a szé­
kely bakák. A tiszt urak: „Vor- 
werts! Vorwerts! Előre gyere­
kek! Előre fiaim!“ Magamról tu­
dom, a szivem nagyon dobogott, 
a szemem homályos volt alig iát 
fám, pedig talán hat óra lehetett, 
szép napáldozat ideje. Egyszerre 
megbomlott a rendes menet, az 
oroszok tüzeltek felénk. Jaj csak 
már ott volnánk! Hurrá! Hurrái 
Egy egész zászlóalj indult. Mint 
a földrengés! Hurrá! Fiuk rajta! 
Rajta! rajta! Hurrá! Hurrá! —. 
Minden szem mintha égett vol­
na, a fegyvert mintha kalapács­
osai verték volna a kezembe. Va­
lahonnan géppuska tüzet kap­
tunk oldalba, de nem ért bennün­
ket a golyó. Nem is igen vettük 
észre. Az oroszok az erdő mellett 
térdelve, knittben lőttek felénk. 
Rengeteg sokan voltak, de én 
csak fegyvercsöveket láttam, — 
rettentő kerek fekete csöveket. 
Képzelődhettem. _ Mögöttünk 
messzebb trombiták szóllak. — 
Sturm! A fegyvert magasagbra 
emeltem. Erősen állt. Hurrá! — 
Hurrá! Székely fiuk!

— Bele a roppant orosz tö­
megbe. De csak alig egy-két cu£ 
szúrhatott. A muszkák lekapták 
a sapkájukat, integettek, a fegy­
vert elhajították s ordítottak fe­
leid:: Hurrá! Éljen 1 Éljen! Het- 
szaz megadta magát, a többivel 
az erdőben a tüzérség végzett, lia 
meg nem szaladt, csoda gyönyö­
rű volt . . .

(Simogassa meg a fejem. .)
Benn az ágyon fekszik egy fin, 

fűzér. A srapnell rontotta meg. 
Az arca tüzel. Sebláza van sze­
génynek. — Egv vöröskeresztes 
úri no suhan cl az ágya mellett 
A vitéz int neki:
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— Kisasszony . . . Az ápolónő megigazítja a se-
Az apolono toleje hajol gyón- besült párnáit. A fin szelíden

géden: __ nyúl a keze után:
— Kivan valamit, kedves! — Ha meg nem sértem a kis-
A sebesült tüzér égő szeme a asszonyt, simogassa meg a fe-

fiatal hölgy arcára tapad: jeni . ! . simogassa meg
— Ha meg nem sértem a kis- Az ifjú urinő a beteg vitéz" for-

asszonyt. ró homlokára teszi puha, hűs te-
— Mondja csak lelkem, mondja, nyerőt s a tüzér nemsokára al-

— Megkérem alázattal, nem szik, mint gyermek az anyja 
tudok elaludni. Nagyon szeret- ölén ....
nék.
—PM—WraMKfcreiíkv^.'KHMr' 1 ffll'l MEBBHWMH—BKMBHMM————1 TT—TimiT agMBWP

Legújabb.
Érkezett éjjel 2 órakor.

Nincs Miül siáramarosbőíl
Elpusztul az egész orosz sereg,
Budapest, okt, T. A Magyar maradt. A vármegye főispánja, 

Távirati Iroda jelenti: Felső- Nyegre László hivatalosan meg- 
Magyarországban az oroszok táviratozta a kormánynak a vá- 
heiyzete nagyon válságos. Az ros visszafoglalását. Szatmárról 
oroszok nem mehetnek vissza, — és Iíusztról vonatok elindultak a 
nincs kiút a csapatoknak és az megrongált vasúti pálya kijavi- 
egész sereg ott pusztul cl. Má-1 tására. Ma éjjelre Máramares- 
ramarossziget teljesen sértetlen szigetig a forgalom helyreáll.

Qyízelmas előnyomulás
őaüdában.

Késien!libéria lembergi vasutasok

Románia bizonyítja semlegességét
Budapest, okt. 7. A Magyar lása megkezdődött. Ez a körül- 

Távirati Iroda jelenti: A Nap meny mutatja, hogy Románia 
irja: A román katonák egy részét végleg kitart semlegessége mel- 
leszerelik. A tisztek szabadságo- lett.

Eltel Frigyes megsebesült.
Budapest, okt. 7. A Magyar herceg a csatában lebukott lová- 

Távirati Iroda jelenti: Berlini ról és térdén megsebesült, 
híradás szerint Eitel Frigyes

Étkezett éjjel fél 3 órakor

A przemysli-i védősereg 
győzelmes kirohanásai.
összeomlóban az orosz 

offanzlva.
Budapest, okt. 7. A főhadi- foglyot ejtett. Az oroszok vala- 

szállásról jelentik: Saját offen- mennyi támadása a várművek 
zivánk tegnap is itt-ott folytatott tüzelése alatt rettenetes veszte­
kisebb harcokban mindenütt el- ségek mellett összeomlott, 
érte célját. Egy Prezemyslből A Kárpátokban a Viszoki 
vakmerő repülés után visszatért nyeregtől nyugatra már nincs 
vezérkari tiszt jelentése szerint ellenség. Máraraarosszigetnél a 
a várvédelmet a harci lelkesedés- betört ellenséget megvertük és a 
tői áthatott védősereg a legtevé- város a múlt éjjel ismét birto- 
kenyebben és a legnagyobb kö- kunkba jutott. Hőfer vezérőr- 
rültekintéssel intézi. Több kiró- nagy, a vezérkar főnökének lie- 
hanásban visszaszorította az cl- lyettese. (Közli: a minisztcrel- 
lcnséges harcvonalat és számos nökség sajtóosztálya.)

Budapest, okt. 7. A Magyar A lembergi vasúti alkalmazot- 
Távirati Iroda jelenti: A Vos- takkal közölték, hogy legyenek 
sische Zeitung irja: A szövetsé- készenlétben. Ebből következtet- 
gesok Galíciában győzelmesen hető, hogy a przemysli-i harcok 
nyomulnak előre. Tarnov, Bzer- sikerrel végződtek. A harcok ott 
zöw és Jaroslau városok vasuta- még a múlt szerdán kezdődtek, 
sait szolgálatra felszólították. —

Az orosrok üldözése
Budapest, okt. 7. A Magyar1

Távirati Iroda jelenti: Csapa- 
í iáink az oroszokat Gyertyánlige- 
! tig üldözték.

(Gyertyánliget, előbb Kabolya- 
polyána, fürdőliely Máramaros- 
megvében, Máramaros,sziget kö­
zelében; vasas forrás, hidegviz- 
,gyógyintézet.)

Sianklt visszafoglaltuk.
Egy honvédhadoszfáfy 

munkálja*

Budapest, okt. 7. A Magyar dett és hősi harc után a városból 
Távirati Iroda jelenti: Siankit kiverték az ellenséget. Sianki 
visszafoglaltuk. — Egy hon- visszafoglalásáról jelentést tet- 
védhadosztály mérkőzött meg az tek a hadvezetőségnek, 
oroszokkal és elszánt, elkesere-

Szerbia békét akar.

I Tisza köszöneté a tisztviselőknek
Budapest, okt. 7. Budapesti szönetet mond a tisztviselőikar- 

tudósitónk jelenti: Tisza István nak a betörés alatt tanusitotí 
gróf leiratot intézett Szolnokdo- magatartásáért. Kéri azon tiszt- 
boka, Máramaros, Bereg, Szat- viselők összeírását, kik a rende- 
raár, Ung, Szilágy, Zemplén, Sza let előtt elhagyták állomáshe- 
bolcs megyék főispánjához. Kö- lyeiket.
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í Szerb gránátok tűiében.
i Egy tártaié*1 &s tffxt leve'e & déli harctérről

Budapest, okt. 7. A Magyar 
Távirati iroda jelenti: A Reiehs- 
post írja, hogy a múlt héten Nis- 
ben, Péter király elnöklete mel­
lett minisztertanács veit, melyen 
•utóI tanácskoztak, hogy a mo­

narchiának a bekére nézve aján­
lat a-t tegyenek. A koronataná- 
esan jelen volt egy orosz nagy­
herceg is, aki azonban egyelőre 
tiltakozását jelentette be Bzrehia 
indítványa ellen.

Ättfwarpen v
Mözeiedmek » enémetekn

l?uda»>e=it, okt. 7. A Magyar melyben a lakosságot előkészíti 
Távirati Iroda jelenti: A Magyar az ellenség jövetelére. A város 
hírlap irja: Antwerpen parancs- már nem tarthatja magát, 
holta proklamációt adott ki, —

Egy tartalékos hadnagy, aki 
a déli harctéren harcol, érdekes 
levélben irja le tapasztalatait:

— A háború — irja — sok min­
dent megszokottá tesz, amire ta­
lán a polgári élet nyugalmában 
borzalommal gondolunk Az em­
ber különös átalakuláson megy 
át, a veszélyt, ami fenyegeti, sok 
szór nemi útja, sokszor semmi­
be sem veszi. Megtörténik, — 
magam voltam egyik szereplője, 
— hogy mig erődünk felett és 
falain egymásután robbanlak fel 
az ellenséges gránátok lenn a 
földszinten nyugodtan kártyáz­
tunk, pedig a goivónak pár mé­
terre való eltérése mindnyájunk 
életébe kerül volna. Megtörtént

velem, hogy mig távcsöve 1 figyel 
tem az ellenséges ágyúállásokat, 

= > gránát tiz lépésnyire előttem 
robbant szét és a csodás véletlen 
folytán csak a kőszilánkok és 
a földből felvert por ért. Ami­
lyen csodás véletlen őrködik sok 
szór az ember felett, éppoly kí­
méletlen máskor. No de erről 
majd máskor, nem én voltam a 
szereplője.

Néha a veszély csodálatos ta­
lálékonyságra tanítja az embert. 
Egy támadás alkalmával egy kis 
csapat magyar bakát mitidcníe- 
: I ellenséget vett körül. Mind- 
le !. részen a nagv kövek nyújtot­
ta fedezékben fekiültekaz embe­
rek. A szakaszvezető gondol
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egvet, a trombitással rohamot 
fuvat, a köveken onasi iabelo bo­
rúshoz hasonló lármát csinálnák 
•s az egész kis csapat harsány 
hurrá kiáltásban tör ki. de a fe­
dezékből nem mozdiilnak. Az el- 
lenség felugrik. A kis csapat sor 
tüzet; ad és a vége vakí'utás, azt 
hívén az ellenség, hogy egy iw 
gvobb csapat támad ra. A bátor 
aászlós derék magyar hu, ki min­
dig századának élén megy, a lá­
bán megsebesült. Leroskad es se­
het bekötözni akarván, egy koré 
leül, mellette szolgáin. Ebben a 
pillanatban két ellenséges fegy­
veres bújik ki rejtekhelyéből a 
sziklák mögül. Az e"T jk közvet­
len közelről, öt lépésről ráfogja 
fegyverét. A. zászlós nem veszti 
el lél ej el enl étét, harsány hangon 
rákiált, illetve ráordit a fegyve­
rét lövésre emelő ellenségre, mi­
re az elejti fegyverét, A követ­
kező pillanatban a zászlós lelövi 
ellenfelét. — Szurony tszegezve, 
futva közeledik a másik, de a 
tiszti szolga fegyvere a követke­
ző másodpercben balálra sebzi. 
A kötözőhelyen a zászlós sebé­
nek bekötésekor ott gubbaszt a 
derék tisztiszolga ura melleit. 
Midőn a doktor elvégzi munká­
ját, benyúl tarisznyájába, jóízű­
en falatozni kezd és a zászlfs e 
szavakkal kínálja: z

— Egyék, ins tál ont, ma meg 
agy sem értünk rá foltozni.

iiizek az apr8 mozaik szerű ké 
pék is mutatják, milyen szellem 
uralkodik nálunk, a monarchia 
minden részéből vagyunk itt tisz­
tek, de mindnyájunkat. cg>hefor­
raszt a kötelesség és a közös ve­
szély éirzése. Ha az eredmény 
meg fog felelni az itt uralkodó 
szellemnek, akkor bizalommal 
nézhetünk a jövcő elébe.

(leni bombamerénylet, Miklóssy 
István görög-katholikus püspök
ellen. , , , , ,A magyar hatóságok végtelen
lovagiassággal megengedték, ~ 
liogy az elitéit, de még nem bűn­
hődött gróf Bobrinszky sál vas 
eonductussal M agy arorszagra 
utazhasson, sőt a bíróság t ulsa

— Női és férfi cipők minden 
formában és minőségben Ger- 
hardtnál Miskolcz, Széchenyi-ut- 
ca 14 .szám.

— Kolera ellen fertőtlenítő
szerek: Lysoform, fehér és feke 
te cárból, formalin nagyban és 
kimérve és az összes fertőtlenítőutazhasson, sov u unuoo* Kimerve es az ossz.es iviw

gos elnézése azt is megengedte, gzappail0k, továbbá thea,
Uzvo-xr n trrÁf ft SzißTßtl SKlZílUl'POr- • i i _ v_____

Ki az a Bobrinszky?
A cár abban bizakodván, hogy 

Kelet-Galicia Övökre az ő birto­
kában marad, polgári kormány­
zót nevezett ki Lembergbe grot 
Bobrinszky Vladimir, az ösmert 
pánszláv agitátor személy énen. 
Bobrinszky a pravoszláv eszme 
11 ek egyik legfanatikusabb agita 
tora. Évek óta dolgozik azon, — 
hogy a ruténeket megnyerje a ca- 
rátusnak és ő szította bennünk a 
lengyelek, a katholilmsok és a

hogy a gróf a szigeti skizma-pör 
hen — kezében az orthodox két 
tös kereszttel — pánszláv besze­
det mondjon. A pör tárgy alasa 
után a legnagyobb elragadtatas 
hangján nyilatkozott a magya­
rokról és a magyar hatóságok 
előzékenységéről.

Mindez nem akadályozta meg 
a gyűlölködő agitátort abban, 
hogy az ország határain tmra 
kerülve, egy francia lapban gya- 
lázza meg a magyarokat, akik őt 
futni engedték, és a zsidókat, 
megfeledkezvén __ arról,^ hogy 
csupa humanitáshói zsidó ügy­
védek védték teljesen ingyen a 
pör nyomorult vádlottait.

Emlékezetes, hogy a szigeti 
pör után márciusban kezdődött 
meg a lembergi rutén pör, imu- 
után az osztrák hatóságok elég 
későn a törvény pallosával akar­
ták nyakát szegni a galíciai és a 
bukovinai pánszláv izgatásnak. 
Ebben a pörben ítélték el a Ge- 
rovszkyl-íivéreket is, -akik azon­
ban júniusban megszöktek a 
csemovitzi fogházból, még pedig 
úgy, hogy velük szökött az oro­
szok által megvesztegetett egyik 
fogházőr is.

Az egyik Gerovszky most 
Csernovitzban rendőrkapitány 
Magukkal hozták őt az oroszok 
akik a gyűlölet apostolait ülte­
tik mindenütt a régi hatóságai 
helyébe és úgy látszik, igy akar 
nak hangulatot teremteni magul 
mellett azokon a területen, ame 
lyeket végleg meghóditottaknak 
hisznek.

rum,
cognac legjobban beszerezhető 
Fodor Dezső városi drogériájá­
ban.

liTOMÁimi
mindennemű felszerelések meleg tri­
kók, nadrágok, karkeztyúk. patent 

lábszárvédők legolcsóbban beszerezhetők

Nemzeti Áruház 
HERSKOVITS MÓR

dlvitttxl«t.'bM
Miskolcz, Városháztér 19. Telefon 249.

Apróhirdetés.

HÍREK.
_ A kultuszminiszter a színé

székért. A kultuszminiszter i 
törvényhatóságokhoz intézett le 
iratában vázolja, hogy az utóbbi 
gazdasági válság és^ különösen a 
háború igen súlyossá teszi a szín­
igazgatók és színtársulatok hely­
zetét. Igen sok színész a háboru-

Több csinosan bútorozott szo­
ba külön bejárattal, villanyvilá­
gítással kiadó Kossuth-utca 11.1 
szám alatt. 406

— Felolvasó — lehetőleg izrae­
lita — kerestetik. Cim: a kiadó- 
] íivatalban.

Kelera Ellen védekezésül 
legjobb a szájat és kezeket

SANITOL-os vizzel sű­
rűn mosni. S1NIT0L szerek 

(Szájvíz, fogpor, fogkrém, fog­
kefe) mindenütt kaphatók.

Hadba vonulfaU!
Hygiénikus selyemingek és nadrágok, 
valódi Jáger-féle gyapjú léli a'sóingek, 
nadrágok és harisnyák, teveszőr mellé­

nyek és takarók.

Hadi temőp kabátok
Tábori haskötőkre valódi himalája fla­
nellé szürke- és fehérszinben, tábori hó­
sapkák és érme'egitők legolcsóbban és 

legjobb kivitelben

APOLLO
nagy mozgószlitház 
WElDLICH-palola

Műsor okt. 8-án

A Treszkát kitanitják.
Kacagtató tréfa.

Az árvíz.
Dráma 2 felvonásban.

A hon.
Időszerű színmű.

HüíERbEPg Epla és Testűire
menyasszonyi kelengye- és női divat­

áruházában kaphatók.

Teljes kórházi felszerelés!

zsidók elleni gyűlöletet. Elnöke 
moszkvai pánszláv ligának és ti­
tokban ő alapította a Galiekaja 
Russ cimü egyesületet, amelynek 
az lett volna a célja, hogy Galí­
ciában az orosz irredentizmust 
terjessze.

Pénzzel és pópáklta. 1 dolgozott 
ez az egyesület és Bobrinszky, — 
akit e miatt felségárulás címen el 
is Ítéltek Ausztriában, de bünte­
tése elől külföldre szökött — sze 
méhesen járt Galíciában es ott 
izgatott Ferenc József, a mo-i 
narkia és a lengyelek ellen. | 

A gróf neve az idei télen .-.tere ] 
pelt újra. Tanúnak jelentkezett 
a mávainarosszigeti rutén jtörben, 
amel y nek fővádlottj át, K abajuk 
Alexej atyát, vallási és politikai 
izgatásért négy és fél esztendei 
államfogházra ítélte a magyar 
bíróság és most a debreceni fog- 
házban van. Hogy mennyire he­
lyesen, azt csalt a mostani esemé­
nyek bizonyítják igazán.

Emlékezetes, hogy ezen a na­
pon, amikor ennek a pörnek a ki­
rályi ügyésze vádbeszédet mon­
dott, történt az (ismeretes debre-

ba vonult s a színigazgatók nagy
veszteségeket szenvedtek. — Hz 
nagy veszteség a kultúrára is.—
A' kultuszminiszter figyelmébe 
ajánlja a hatóságoknak, illetve 
elrendeli, hogy a színigazgatókat 
támogassa és hasson oda, hogy a 
színtársulatok ne szüntessek be 
az előadásokat. Ahol városi szín­
ház van, igyekezzen a hatóság az 
előadások megtartását ^ elősegítő 
ni, ne követeljék a bérösszeget, 
a tűzoltók, a rendőrök dijait, s 
világítási dijat, szóval a léginél 
lányosabban járjanak el a szine_

! székkel és szinta,rsulatokkíi 
I szemben. Megjegyzi a miniszter 
’ hogy reméli, miszerint fölösleges 
rámutatni a városokkal szemben 
a színészek kulturális hivatására 
s elvárja, bogi7 a városok min 
dent elkövetnek a vidéki színé 
szét boldogulása érdekében.

— Ki tud róla? Stern Mayer 
népfelkelő, lembergi lakos keresi 
feleségét és két gyermekét. Aki 
róluk tud, szíveskedjen értesítést 
adni fent nevezettnek 234. táp 
zászlóalj III. század. Heőcsaba

Uránia
Nagy Mozgószinház

Műsor okt. 8 án, 9-én
1500 méter mozgókép és 

160 színes vetített á Hóké
Eddig egyedüli háborús film. ?j

A jelen világháború.
Népek csatáin-

És még több slágerkép.
Az előadások kezdete: Hétköznap d. u. fél 
7 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnap 
d. u. fél 3, fél b, fél 7 és este fél 9 órakor.

Rendes helyárak.
Előadások kezdete hétköznapo 
kon d. u. 6 és este fél 9 órakor.

Tűzifát
tölgy és bükköt, ha­
sáb, dorong és apri- ]
tottat, valamint bel és j
külföldi szeneket kok­
szot (pir-szén) jutá 
nyos árért szállítok 
kocsi rakomány ón­
ként és fut áron ként, 
helyben és vidékre.

Tessék ajánlatért kérni.
TsEeiost sséms 16.

Neumann József
tűzifa- én kőssénkeraskedd,
Vay-ut 8/a. sián alatt.

MUNKÁSOKAT
Uber stemm varrásra

FELYE8ZÜIK.
Jelentkezni lehet a

Szíjvetkezeti Gzipögi árban
ZselMEl-kapu.

1

Járvány kórházak
[részére takaró, szalmazsák, lepedő, ván 
[kos, törülköző, törlőkendők stb. leg-, 
i olcsóbb árban kaphatók a

[Magyar Kereskedelmi Vállalatnál
I Miskolcz, Széchenyi-utca 9.
la Koronával szemben. — Telephon S22!

__________ I imr^Tnr’*" -L‘M8»‘—

I Keresgetik
1 házmester-pár

lehetőleg gyermek­
telen, azonnali belé­
pésre. — Elsőrendű 
ajánlatok szüksége­
sek. — Szemere utca
8. szám U ik emelet.

- »»•—- ■ n ’t-.'v* ' "w ír ,wa
Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolcz.
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